

文化产业周刊 | 童谣



成长进行曲

郑州市中小学生作文大赛



征集令

2013年与我们擦肩而过,成长中的感激、珍藏定格在时间长河中的这一瞬间。只要你热爱写作,只要有感恩之心,每一次心灵的震撼,包括生日、礼物、眼泪……都能化作文字,留作永久的纪念。稿件要求文字活泼洗练、内容新颖,有真情实感,字数限定在700字以内。投稿邮箱:zzwbzj@126.com,并请留下联系电话,获奖名单将在版面上及时公布,有礼品相送!

“刘邦”大战“项羽”

说起刘邦和项羽,想必大家耳熟能详,简直如雷贯耳吧。没错,一个是西楚无霸王,一个是汉朝开国皇帝。

这两人性格完全不同,项羽刚愎自用,自认为很厉害,不听别人建议。刘邦虽然没有项羽武功高强,但愿意听别人建议,十分谦虚。所以刘邦在垓下打赢了项羽。两人生存的年代都在遥远的秦朝。跟当下没有半点关系,可凡事总有例外。在我们班,也有这样一对“项羽”和“刘邦”。项羽是我的同学,刘邦自然是我了,他的学习不是一般的好,但十分容易骄傲,不听别人的建议,很像项羽。我嘛,成绩虽然不如他那么好,但至少不怎么骄傲,人缘也过得去,很像刘邦。

期末考试即将到来,同学们都在紧张地复习。每天至少考试三次,有一名同学打趣道:“一次考试烤熟,二次考试烤焦,三次考试都烤糊了!”可这每天三次小考试,却成了我们的大战场。第一次考试,“项羽”轻松地打败了我这“刘邦”,我十分气馁。可下一次鹿死谁手,可不一定。在又一次模拟考试中,我先攻入了“咸阳”(考第二),“项羽”十分生气,下课以后带着人来打我,还没打着。下一次考试,“项羽”以一往无前的气势攻入了“咸阳”(考第一),把我这个小“刘邦”赶到了远远的“汉中”(第九名),那时心里叫一个闷啊!可在这时,我的救星“张良”(班长)来了。告诉了我许许多多的知识点,并告诉我:“路羽然已经开始骄傲自满了,你一定要抓紧时间超过他呀!”我有了“张良”的帮助,心里十分开心,发誓一定要在下次考试中把他围在“垓下”。让他“四面楚歌”、“无处可逃”。那天晚上,我努力复习,终于在下次模拟期末考试中超过了他,我高兴得“仰天大笑”:“哈哈!‘项羽’,我终于超过你了!你也不过如此嘛!”

好戏,仍在上演,“刘邦”和“项羽”的争斗仍在继续……

河南省实验学校郑东小学六(8)班 孟博冉
辅导教师:高志恒



女儿已悄悄长大

“爸爸,接踵而至的‘踵’怎么写啊?”“查字典!”无奈的我只好拿起字典。窗外小孩子的啼哭声传入了我的耳朵,准是哪家小孩又摔倒了,而紧接着的就是一连串的安慰。“哦,不哭不哭……”一阵委屈从心头升起。

从小到大,我无数次跌倒过,而站在一旁的爸爸却总袖手旁观。“起来!”又是这冷冰冰的两个字。爸爸的心一定是石头做的!小小的我开始记恨他,记恨我的爸爸。这以后,我索性不哭了,我不愿当着他的面掉一滴眼泪,我不要他看不起!

早晨,他会盯着我一点一点地叠好床铺,会边打太极边看我手忙脚乱地给自己弄早饭。他对我似乎总也不满意,每当我拿出一篇作文读给他听并

期望他的夸奖时,他总会吐出一大堆的问题。冬天,就算我没有带公交卡,饥寒交迫地给他打电话,他也总心不在焉地吐出三个字“想办法”。父爱,父爱,哪有什么父爱?每当我读到关于父爱的文章,心头又是一阵酸涩。不过,他的这些“折磨”却也让我尝到了甜头。

记得上次军训,同学因不会叠被子而苦恼,我却早已娴熟地整好床铺;别的同学因早上起不来而挨批评,我却因养成了良好的“生物钟”而从未起晚过……

当同室的同学晚上偷偷给爸爸妈妈打电话时,我也终于拨下了那串熟悉的号码。“喂?”他那熟悉的声音又萦绕在耳畔,我有些激动。“爸,是我。”“晶晶?”我能听得出他的声音

有些惊奇,有些颤抖。“在那儿怎么样?吃得还好吗?住得习惯不……”这是怎么了?平日里从不关心我的爸爸突然这般嘘寒问暖。这是12年来我第一次真切地感受到父亲的关心,感动而又委屈的泪水一下子溢出了眼眶。“你们不是军训不允许用手机吗?怎么能带头违反纪律呢?”我听着他的责怪,小心地呼吸,生怕吹跑了这突然来临的父爱……

那晚,我没有睡。我不知道后来我们怎么挂的电话,我被父爱的幸福感受所包围,我吮吸到了父爱的味道。

窗外的小孩早已不见,那个“不爱”我的爸爸不知道,他的女儿已经悄悄长大……

郑州八中 赵怡人

老师与父亲

他们仿佛流星划过天空,也划破我心中的阴霾,让我领悟。——题记

“铃铃铃……”上课铃响了,我却像没有听见似的,拿着手机看小说。正当情节进入高潮时,一个宽厚但并不高大的身影站在了我的面前。他便是我的班主任。

“拿出来。”他伸出他那粗糙的大手。我低下头,缓缓地交出手机。“唉!”他那沧桑的脸上充满了无奈,他叹了口气,把我叫到办公室。于是,我被停课了,老师将我送到家门口,苦笑着说:“孩子呀,你是个好学生,别让小说毁了。”说完,他走了。看着他的背影,我恍惚了一下,仿佛他是另一个人,一

个我熟知的人,但我并不记得那个人是谁了。

晚上,父亲回来了,他没有说什么,只是直直地盯着我。我看着他脸上的皱纹与充满无奈的眼睛,第二次有了这种感觉,感到他就是和老师一样的人。这种感觉一闪即逝,好像根本不曾存在……父亲没有打我,只是和我谈了一夜的话。他理解我,也理解我这个年龄段的学生。我内心仿佛一片明亮,决定彻底断掉小说。

第二天,我找到老师,他那雪白的鬓角让我内心异常触动。我下定决心,把心里话说

出来,“老师,以后犯错能不能不告诉爸妈,您罚我吧。”老师用颤抖的声音说:“我罚你,你认吗?”刹那间,我明白了,原来父亲就是与老师相似的人。他们为了孩子,为了学生可以付出自己的一切,甚至生命。我的泪喷涌而出,点头说:“我认。”

原来,天底下所有的老师与父亲都是一样的。他们对自己的学生和孩子都当成心头的肉不舍割弃。他们如同山岳一般高大的身躯也闪闪发光。

郑州八中九(6)班 陈至诚
辅导教师:何娜

向着梦想飞跑

2013年转瞬即逝,我挥手告别了2013年,畅想着2014年……

去年,我在班上担任班长,每天能主动协助老师工作,把班级工作搞好。早晨领早读,半晌领做操,放学领路队,是个忙碌并快乐的小领导。我的成绩在班上也名列前茅。当学校号召为希望工程捐款时,我捐出了自己的稿费和零花钱220元,前些天,我还和奶奶一起为农民工捐了被褥和棉袄。

我的同桌学习不好,我经常利用课余时间给他讲题,

虽然牺牲了自己不少时间,但同桌的成绩在一天天提高……

同学们帮助我的事儿也不少:有一天下午放学后合唱队要排练,我刚好要值日,这可怎么是好?刘俊利说:“你走吧,地我来扫。”我说:“等你值日那天,地由我扫。”她把手一挥,说:“没必要!”有一天放学后突然下起了倾盆大雨,我没带雨具,在学校一楼走廊里急得直跺脚,赵美煜连忙跑过来把她的伞打在我的身上,她先送我回家,自己再回家。到家后我发现自己的身上干干的,她的

一个肩头却淋湿了不少……

在新的一年里,我要更加努力地协助老师把班级工作搞得更好;我要进一步努力学习,克服马虎粗心的毛病,使成绩更加稳定,名列前茅;我还要多读书,多看报,多给报刊投稿;我还要主动帮助同学学习,使我们全班同学一起向前飞跑……

同学们,让我们携起手来,互相帮助,共同前进,一起向着梦想飞跑!

郑东新区聚源路小学三(3)班
程似锦
辅导教师:魏利杰

学滑板

那一天,我回到了盼望已久的姥姥家。走进熟悉的大院,看见许多哥哥姐姐在玩滑板,他们脚踏滑板,扭动身体,飞一样在大院的操场上滑行,像一只只鸟儿在空中自由飞翔,欢快的笑声洒入每个人的心窝,让人禁不住又眼热又羡慕。我飞快地跑回家,央求妈妈买了个滑板,并找了一个特殊训练员——我的表哥。

表哥仅比我大3岁,却是滑板高手。他从最基础的上板动作开始演示,边演示边讲解:“右脚平稳地放在滑板上,左脚使劲儿撑地面……”哟,很简单嘛!还没听表哥讲完,我就不耐烦地说:“我会了,我会了。”说着便抢过哥哥脚下的滑板,放在自己跟前,像哥哥说的那样,一只脚踩在滑板上,一只脚在地上一撑,滑板飞快地滑了出去,可还没等我反应过来,就四脚朝天地摔在了地上。我狼狈地爬起来,揉着摔得火辣辣的屁股,暗自生气。看着龇牙咧嘴的我,哥哥扑哧一下笑了,露出了一颗可爱的小虎牙。我拍拍身上的土,撅着小嘴,不服气地说:“笑什么笑,刚才没站好,不算,重来!”说着,又踏上了滑板。只听“扑通”一声,我再次坐在了地上,哥哥弯着腰,笑得眼泪都掉下来了,我脸涨得通红,一声不响地爬起来,老老实实开始从头学。我紧紧地拉着哥哥的手,慢慢地踏上滑板,小心地向前滑去。寒风冷冷刮着,但豆大的汗珠顺着我们的脸一直往下流。终于,我能自如地控制滑板了,心里说不出地高兴。

一件小事让我明白:“世上无难事,只要肯登攀”,任何事,只要努力做,就一定能成功!

郑州市中原伊河路小学五(7)班 赵启睿
辅导教师:杨东妹